

全市职业教育工作会议召开

# 教育附加费至少30%用于职教

本报8月19日讯(记者 谭正正 通讯员 王蕾) 19日上午,全市职业教育工作会议召开,会议贯彻落实全国职业教育工作会议精神,分析面临的新形势,安排部署当前和今后一个时期职业教育重点工作。市委常委、副市长祁维华出席并讲话,副市长张兆宏主持。

祁维华充分肯定了近几年全市职业教育取得的巨大成就,

指出2013年全市职普比例达到4.5:5.5,进入全省前三,全市中职和高职招生规模分别达到1.54万和4252人,招生数量创新高。同时,祁维华指出一些县区把发展高中阶段教育片面理解为重发展普通高中,使得中职沦为高中阶段教育中的短板,普及高中阶段教育成了普通高中的“单腿跳”,职普比例严重失衡。要加大对高中阶段学校招生

统筹力度,要把职普比例纳入对县区政府教育督导内容,争取列入科学发展综合考核内容,把职普比例作为考核教育发展的硬指标。

祁维华要求各级政府、各部门要加大对职业教育投入力度,将中等职业教育纳入公共财政保障范围,新增财政性教育投入向职业教育倾斜,在职业学校建设用地、规费减免等方面给予支

持。市、县(区)两级教育费附加和地方教育附加用于职业教育部分分别不能低于两项附加征收总额的30%。要及时足额将生均公用经费补助资金拨付至学校。职业院校学费收入、奖助学金不能抵顶财政经常性经费和专项经费等拨款,不得截留和挪用。职业院校可将20%编制员额用于学校自主聘用专业兼职教师,财政按编制内副高级专业技术职务人员平均薪酬水平核拨经费。

张兆宏在主持会议时要求,要认真贯彻落实会议精神,切实把职业教育各项工作落到实处。他强调,要切实增强责任意识和机遇意识,把握职业教育规律,努力提升技能技术人才培养水平,要更好支持帮助职业教育发展,为建设生态美丽幸福新滨州提供人才保障。



## 协管交通

18日下午,滨城交警大队组织滨南采油厂车管中心的驾驶员和行知中学的学生,针对上下班高峰期时间段交通流量增大、交通违法行为较多的情况,在黄五渤十、黄六渤七路口协助执勤交警管理、疏导交通,重点对行人、非机动车的不文明交通行为进行劝导和教育。

本报记者 于杏汝 潘召妹 摄影报道

# 行政复议申请一年收了279件 市政府收了186件,确认违法4件,履行职责20件

本报8月19日讯(通讯员 张一鸣 记者 王领娣) 19日下午,市人民政府行政复议委员会第二次全体会议召开,行政复议委员会试点近一年,全市共收到复议申请279件,并将审查行政复议中发现的问题,提出行政管理完善制度和建议。

2013年8月9日,市政府行政复议委员会成立。作为市政府行政复议工作的审理议事机构,复议委员会坚持政府主导、专家学者参与的开放式审理体

制,吸收滨州各大院校法学教授和8家律师事务所主任在内的共24名法律专家为案审委委员,集中办理市政府和市直56个部门管辖的行政复议案件。先后制定并实施了立案通报、公开审理、异地初审、复议决定公开、错案报备、复议意见(建议)书等27项制度,确保了复议工作运行规范、结果公正。

自2013年9月20日集中复议职权以来,截至2014年8月18日,市、县两级政府共收到复议申请279件,其中,市政府收到

行政复议申请186件,在审结的37件复议案件中,维持22件,驳回申请13件,和解终止67件,撤销11件,责令履行职责20件,确认违法4件,直接纠错率达25.5%,和解率达48.9%。

记者了解到,行政复议委员会建立了复议意见(建议)书制度。针对在审查行政复议案件全过程中发现的问题,及时向有关行政部门提出复议建议和意见。根据案件审理会议的意见,一年来,共向市、县(区)有关行政部门下发《行政复议意

见书》16件,有6名案件相关责任人员受到行政处理。

同时,不定期与有关执法单位开展座谈,总结一段时间以来有共性的复议案件的特点和成因,规范相关部门的执法行为,推进依法行政水平的提高。一年来,先后与公安交警、技术监督、食品药品、国土资源等部门召开案件分析研讨会,形成了规范程序、严格依法、及时处理等广泛共识,通过办理个案来规范行政执法,做到“纠正一案、规范一片”。

针对辖区出租屋主、流动人口及厂企负责人三个不同群体开展调查,发出调查问卷共300份,并悉数全部收回。问卷内容涉及出租屋的基本情况、屋主有否自觉落实相关规定、厂企人员增减情况、厂企负责人有否督促外来务工人员到计生办审验《婚育证明》、厂企培训是否有流动人口管理的内容、流动人员对街道办流管工作的认识情况、有关建议等等。

(崔静 鄢承峰)

## 邹平西董街道开展问卷调查

本报讯 为更好地普及计生政策和免费孕前优生健康检查等知识,扩大人口计生宣传效果,进一步提升服务质量群众的政策知晓率,计生街道计生办于近日开展了计划生育宣传工作问卷调查活动。此次调查活动采取进村入户和育龄群众面对面方式,重点是符合政策再生育人群。目的是广泛宣传计划生育优先优惠政策、免费孕前优生健康检查、优生优育等知识。同时该街道也制定了《流动人口业务工作调查问卷》,